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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Stimularea excelenței în cercetare”  

pentru anii 2025-2026, 25.80012.0807.39SE Revitalizarea patrimoniului naţional prin îmbinarea 

şi adaptarea tehnicilor tradiţionale textile cu tehnologiile moderne de fabricaţie,  

dr. Alina TOCARCIUC, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale,  

Universitatea Tehnică a Moldovei, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de 

Științe a Moldovei din 19 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele declarate corespund rezultatelor raportate pentru anul 2025, 

contribuind la revitalizarea tradițiilor textile autohtone prin identificare, documentara și 

experimentarea tehnicilor tradiționale în vederea dezvoltării unor soluții inovatoare și sustenabile 

care să contribuie la conservarea patrimoniului cultural și la pregătirea prototipurilor hibride. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost materializate în publicarea a 2 articole științifice, 2 participări 

la conferințe științifice internaționale, 1 participare la expoziția Infoinvent 2025. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Impactul socio-economic al rezultatelor obținute rezumă în colectarea materialului empiric, 

promovarea valorilor identitare, încurajarea dialogului între generații și consolidarea respectului 

față de tradiții. Rezultatele cercetării pot fi aplicate în procesul educațional-didactic, facilitarea 

transferului rezultatelor științifice către mediul economic și consolidarea rețelelor de parteneriat 

public-privat. 

 

IV) Colaborarea la nivel internațional și național: 

Colaborarea la nivel național și internațional a implicat instituții academice, meșteșugari 

locali și actori culturali relevanți procesului de cercetare, documentare și valorificare a tradițiilor 

textile. Au fost explorate oportunități de cooperare cu cercetători și instituții consacrate din 

România și din spațiul european. 

Punctaj mediu acordat: 28,2 

 

Concluzii, recomandări: Proiectul  se remarcă prin relevanța sa culturală și caracterul 

inovator. Acesta valorifică patrimoniul textil tradițional, recontextualizându-l într-o manieră 

contemporană, fără a-i diminua autenticitatea. Integrarea tehnologiilor moderne de fabricație 
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contribuie la creșterea calității, durabilității și competitivității produselor rezultate, facilitând 

totodată transmiterea și perpetuarea cunoștințelor tradiționale. Proiectul demonstrează o viziune 

coerentă, un echilibru reușit între tradiție și inovație și un impact potențial semnificativ atât 

asupra conservării identității culturale, cât și asupra dezvoltării creative și economice. 

Rezultatele obținute reflectă obiectivele propuse pentru etapa anului 2025. Etapa a avut un 

caracter preponderent de documentare de teren, istoriografică și a surselor arhivistice din fondul 

documentar al instituției gazdă, cu rol de fundamentare a etapelor ulterioare în domeniul aplicării 

și dezvoltării tehnologice și adaptării lor la contextele inovatoare și durabile. Calitatea actului de 

cercetare a fost asigurată prin 2 rapoarte științifice și cooperarea cu instituții consacrate în 

domeniu la nivel național și internațional.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


